

O ŠTUKINU APETITU

Štuka je na glasu kao jedna od najproždrljivijih riba. Ona napada i proždire sve što je živo u vodi. Ne bira hranu i grabi sve što se kreće i što ona može savladati.

A ipak se često desi ribaru, da po cijeli dan lovi na vodi krcatoj štukama i ne ulovi ništa. Kaže se, da štuka ne ide. Mnogi su faktori, koji utječu na to, ali je teško utvrditi neko pravilo, koje bi u svakom slučaju važilo.

Poznato je, da se i kod štuka mijenjaju pojedini istrošeni zubi. U to vrijeme joj zubi omekšaju i okolnje meso je natečeno. Ovo pokvari štuki apetit i ona ne reagira na nikakovu hranu. Mijenjena zubi se kod štuke odigrava u mjesečnim razmacima, ali nije dokazano, da se to pokriva sa mijenom mjeseca i ako naši profesionalni ribari tvrde, da se u tjednu oko mladog mjeseca štuka ne hrani i ne kreće, tako da se ne ulovi ni u vršku ni na udiču. U sjevernim zemljama, naročito u Skandinaviji, izgleda da je ovisnost štukina apetita od položaja mjeseca jača, jer se najveće količine štuke ulovi oko punog mjeseca. Ribari imaju prema mjesečevim mijenama kalendar, izrađen po dugogodišnjem iskustvu, te oko mladog mjeseca ne idu uopće u lov.

U vodama gdje djeluje plima i oseka

poznato je, da štuka »ide« samo kod oseke, dakle kod padajuće vode. Isto se opaža kod voda, koje nisu u području djelovanja plime i oseke, da kod promjene vodostaja, štuka kod nadolazeće vode obično ne ide, i tek kad se ustali vodostaj, odnosno počinje padati prima hranu. Dalje djeluje na štukin apetit, barometarski tlak, vjetar, temperatura, doba dana i godine. I ako je teško postaviti jedno pravilo, koje bi važilo uvijek i u svakom slučaju računava se općenito kao povoljno: rastući barometarski tlak, blagi zapadni ili južni vjetar i (osim jake jugovine), ljetno oblačno vrijeme ili topla kišica, zimi sunčano vrijeme, padajući vodostaj.

Kao nepovoljno: nagli pad barometra, istočni i sjeverni vjetar, sniježnica (voda od otapanja snijega u proljeće), temperature ispod minus 5 gradi C, prije i za vrijeme dugotrajne kiše, rastući vodostaj naročito naglo nadolazeća voda.

Interesantno je da sve gornje vrijedi samo u slobodnoj otvorenoj vodi. U malom bazenu i u akvariju se obično uopće ne može opaziti da štuka povremeno gubi apetit ili da mijenja zube, nego naprotiv ju nikada ne možete dovoljno nahraniti.

M. K.

»UMJETNI MIŠ«

Vjerojatno će se naći koji udičar, kojem nije poznato, da se za hvatanje grabežljivih riba, kao mamac, upotrebljavaju i miševi (domaći i poljski).

U poglavlju »Štuka« piše, sada već davno preminuli, udičar svjetske reputacije Gustav Fellner, u svom djelu »Der Angelsport«, o mišu kao odličnom mamcu slijedeće:

»Osobito dobar mamac za štuke, što svojevremeno kao početnik nisam odmah htio vjerovati, je miš.

Neki stari udičar na štuke nije bio u stanju uhvatiti neku osamljenu štuku, koja je stajala u jednoj napuštenoj dubokoj mrtvoj vodi. Upotrijebio je sve moguće mamce, pa ni onca, kada je uložio živu ribicu i otišao od vode, nije

e« samo kod vode. Isto se u u području da kod prod nadolazeće tek kad se počinje padati je na štukin vjetar, temelje. I ako je vililo, koje bi n, slučaju radojno: rastući apadni ili južgovine), ljet: i kišica, zimi i vodostaj.

ad barometra, miježnica (vorođe), temperadi C, prije i se, rastući vololazeća voda. gornje vrijedi oj vodi. U maju se obično i štuka povremljenja zube, ne možete do-

M. K.

za štuke, što nik nisam odš. uke nije bio u umljenu štuku, napuštenoj du-rijeblo je sve onca, kada je od vode, nije

imao uspjeha. Preko noći stavljen kratki obalski struk, ostao je također netaknut.

Došao je na ideju, da pokuša sipati vodu u jedno gnijezdo poljskog miša i tako je istjerao jednog od tih štetočina, kojeg je, nakon što je s putila odstranio plovac i olovo, naješkao na dvostraku udicu (kroz kožu na leđima). Tako naješkani miš, pušten na najdublje mjesto, djelovao je odmah: tek što je počeo plivati, već ga je štuka trgla pod vodu i time je sudbina tog starog i opreznog razbojnika bila zapečaćena.

I drugi autori (Dr. Heintz, Dr. Winter, Bischof i ostali) slažu se u tome, da miš za grabežljive ribe predstavlja meku, koje se ne mogu odreći. Poznato je, da imade dana, kada grabežljiva riba ne ide ni na kakav mamac. U takovim slučajevima miš je u stanju namamiti i one stare primjenke grabežljivih riba, koje se ili nikako ili samo vrlo rijetko dižu sa dna.

Tvrtka H. Stork, München, Residenzstrasse 24, Bayern, US-Zone, stavila je na tržište jedan novi mamac pod nazivom »Mausspinner« (D. R. G. M.). Mi ćemo ga nazvati »umjetni miš«. On se izrađuje u 4 veličine i 4 boje, a sastoji

se od snopa čvrstih dlaka, koje u sebi nose skrivenu trostraku udicu odgovarajuće veličine. Kugličasta turbina kontrolira dubinu ronjenja, a namatanje konopca, koje treba vršiti u kratkim mahovima, imitira pokrete pšivanja i ronjenja životinje. Kod toga se dlake u vodi donekle nakostriješe, što na grabežljivu ribu djeluje osobito privlačno. Taj mamac treba voditi povagano i visoko kroz vodu. Lov s njime pruža osobit sportski užitak, naročito kada riba napada blizu same površine. Učinak je nepromašiv u vodama, u kojima inače mamac sa ribicom, metalnom varalicom i t. d. nema učinka. To je idealni pribor za teške grabežljivce, koji inače ne idu lako na udicu. Bacanje te vrste varalice je osobito mekano, jer se upotrebljava bez olova. Postojeće 4 veličine predviđene su za lov pstruha, grgoču, manjih štuca, somova, velikih štuca pa čak i mladica.

Pored toga, što taj mamac daje mogućnosti lova sa tako odličnom mekom, kao što je miš, praktična mu je strana, osim velike trajnosti, i u tome, što otpada malo nezgodno lovljenje miševa, potrebnih za mamce, kao i samo neugodno nabadanje miševa na udicu.

Stanislav Jagodić, Osijek

PSIHOLOGIJA UDIČARA

Pitanje psihičkih procesa koji nastaju pri lovu udicom, vrlo je staro. Nema sumnje da pecanje pruža oporavak tijelu i duhu. Udičaru pecanje nije sam cilj, nego sredstvo k cilju. On ne polazi u ribolov radi materijalne vrijednosti riba, radi zadovoljenja svojih praiskonskih lovačkih instinkata, nego radi prisne povezanosti s prirodom, radi zabravi sviju briga i nepogoda svakidašnjice. Ribolov udicom pruža više od svih ostalih športova odmor i povezivanje s prirodom. Značajno je da je baš u in-

dustrijskim zemljama s najbržim i najintenzivnijim životnim tempom, ribolov s udicom najrašireniji. U Americi na primjer, bavi se športskim ribolovom svaki deseti građanin. Velika prednost tog športa leži u tome, da je za razliku od ostalih pristupačan ne samo mlađim, nego do u duboku starost. Osim toga može se prilagoditi najrazličitijim ukusima, željama i mogućnostima.

Najljepše primjere duhovnih vrijednosti koje ribolov pruža, daje poezija o ribolovu.